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Ðåøåíèÿ çàäà÷. Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ

7 êëàññ

1. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäàìè A è B 435 êì. Èç A âûåõàë ïîåçä
ñî ñêîðîñòüþ 45 êì/÷. ×åðåç 40 ìèí íàâñòðå÷ó åìó èç ãîðîäà B ñî
ñêîðîñòüþ 55 êì/÷ âûåõàë äðóãîé ïîåçä. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã
îò äðóãà îíè áóäóò çà ÷àñ äî âñòðå÷è?

Îòâåò: Ïîåçäà ñáëèæàþòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 100 êì/÷. Ïîýòîìó çà
ïîñëåäíèé ÷àñ îíè âìåñòå ïðîåäóò 100 êì. Òàêîå ðàññòîÿíèå è áóäåò
ìåæäó íèìè çà ÷àñ äî âñòðå÷è.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

2. Ïåòÿ ãîâîðèò, ÷òî åñëè a5 äåëèòñÿ íà b2, ãäå a è b � íàòóðàëü-
íûå ÷èñëà, òî a2 äåëèòñÿ íà b. Äîêàæèòå, ÷òî îí íåïðàâ, ïðèâåäÿ
îïðîâåðãàþùèé ïðèìåð.

Ðåøåíèå. Ïðîñòåéøèé êîíòðïðèìåð a = 4, b = 32.
Îöåíèâàíèå. Çà âåðíûé ïðèìåð 7 á.

3. Ñêîëüêî ñïîñîáîâ ïåðåñòàâèòü áóêâû ñëîâà ÃÅÎÌÅÒÐÈß, ÷òî-
áû íèêàêèå äâå ñîãëàñíûå áóêâû íå ñòîÿëè ðÿäîì?

Îòâåò: 21600.
Ðåøåíèå. Ñíà÷àëà ðàññòàâèì ãëàñíûå áóêâû, ñðåäè êîòîðûõ äâå

áóêâû Å. Ïåðåñòàâèòü èõ ìîæíî 5!/2 = 60 ñïîñîáàìè. Òåïåðü îáðàçó-
åòñÿ 6 ìåñò, íà êîòîðûå ìîæíî ñòàâèòü ñîãëàñíûå áóêâû (íà êàæäîì
ìåñòå íå áîëåå îäíîé ñîãëàñíîé) � ýòî ÷åòûðå ïðîìåæóòêà ìåæäó
ãëàñíûìè, à òàêæå ìåñòà ñïåðåäè è ñçàäè. Áóêâó Ã ñòàâèì íà ëþáîå
èç 6 ìåñò. Òåïåðü äëÿ Ì äîñòóïíû 5 ìåñò. Ïîñëå ýòîãî ìåñòî äëÿ Ò
âûáèðàåì 4 ñïîñîáàìè, è íàêîíåö äëÿ Ð òðåìÿ ñïîñîáàìè. Ïî ïðàâèëó
ïðîèçâåäåíèÿ âñåãî 60 · 6 · 5 · 4 · 3 = 21600.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á. Çà àðèôìåòè÷åñêóþ îøèá-
êó (ïðè âåðíîì ðàññóæäåíèè) ìèíóñ áàëë. Åñëè íåâåðíî ïîäñ÷èòàíî
÷èñëî ïåðåñòàíîâîê ãëàñíûõ áóêâ, íî âåðíî âûïîëíåíà âòîðàÿ ÷àñòü
ðåøåíèÿ, 2 á.

4. Â êëàññå ó÷èòñÿ 15 ó÷åíèêîâ. Íà äîì èì çàäàëè 6 çàäà÷ ïî ãåî-
ìåòðèè. Êàæäóþ çàäà÷ó ðåøèëî áîëüøå ïîëîâèíû ó÷åíèêîâ êëàññà.



Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ äâà ó÷åíèêà, êîòîðûå (â ñîâîêóïíîñòè) ðå-
øèëè âñå 6 çàäà÷.

Ðåøåíèå. Êàæäóþ çàäà÷ó ðåøèëî íå ìåíåå 8 ó÷åíèêîâ, à âñåãî
áûëî ðåøåíî íå ìåíåå 8 · 6 = 48 çàäà÷. Â ñðåäíåì íà êàæäîãî ïðè-
øëîñü íå ìåíåå 48

15
= 31

3
çàäà÷. Çíà÷èò, åñòü ó÷åíèê A, ðåøèâøèé íå

ìåíåå 4 çàäà÷. Åñëè îí ðåøèë âñå 6 çàäà÷, òî äîêàçûâàòü íå÷åãî. Åñ-
ëè 5, òî ê íåìó â ïàðó ìîæíî äîáàâèòü ëþáîãî ó÷åíèêà, ðåøèâøåãî
îñòàâøóþñÿ çàäà÷ó.

Ïóñòü ó÷åíèê A ðåøèë ðîâíî 4 çàäà÷è. Òîãäà íà 2 îñòàâøèåñÿ
ïðèõîäèòñÿ íå ìåíåå 16 ðåøåíèé, êîòîðûå ïðåäúÿâèëè 14 îñòàâøèõñÿ
ó÷åíèêîâ. Êòî-òî èç íèõ ðåøèë îáå ýòè çàäà÷è (èíà÷å áóäåò âñåãî íå
áîëåå 14 ðåøåíèé ýòèõ çàäà÷).

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

5. Ñðåäè ïÿòè ìîíåò îäíà ôàëüøèâàÿ. Íàñòîÿùèå ìîíåòû îäíîé
ìàññû, à ôàëüøèâàÿ äðóãîé ìàññû. Èìåþòñÿ ÷àøå÷íûå âåñû, êîòî-
ðûå ðàáîòàþò òàê: ïðè ðàâåíñòâå ìàññ âçâåøèâàåìûõ ãðóçîâ ëþáàÿ
èç ÷àøåê ìîæåò îïóñòèòüñÿ âíèç; êîãäà æå ìàññû ðàçëè÷íû, âåñû
ðàáîòàþò ïðàâèëüíî. Ìîæíî ëè ñ ïîìîùüþ òàêèõ âåñîâ ãàðàíòèðî-
âàííî îïðåäåëèòü ôàëüøèâóþ ìîíåòó è óñòàíîâèòü ïðè ýòîì, ëåã÷å
îíà èëè òÿæåëåå îñòàëüíûõ?

Îòâåò: Ìîæíî.
Ðåøåíèå. Ïðèâåä¼ì àëãîðèòì (íå îïòèìàëüíûé ïî ÷èñëó âçâå-

øèâàíèé), ïîçâîëÿþùèé ðåøèòü çàäà÷ó.
Ïóñòü íà ïåðâîé ÷àøêå îáùèé ãðóç ìàññîé a, à íà âòîðîé b. Åñëè

ïðè ýòîì ïåðâàÿ ÷àøêà îïóñòèëàñü âíèç, òî a > b. Áóäåì ãîâîðèòü,
ïðè ýòîì, ÷òî ïåðâàÿ ÷àøêà òÿæ¼ëàÿ, à âòîðàÿ ë¼ãêàÿ.

Ñíà÷àëà áóäåì ïîïàðíî ñðàâíèâàòü ïî âåñó ìîíåòû. Åñëè êàêàÿ-
òî ìîíåòà ïîáûâàëà è íà áîëåå ë¼ãêîé ÷àøêå, è íà áîëåå òÿæ¼ëîé, òî
îíà çàâåäîìî íàñòîÿùàÿ.

Ìîíåòó, êîòîðàÿ êàæäûé ðàç îêàçûâàëàñü íà ë¼ãêîé (òÿæ¼ëîé)
÷àøêå, áóäåì íàçûâàòü ë¼ãêîé (ñîîòâåòñòâåííî òÿæ¼ëîé). ßñíî, ÷òî
îäíîâðåìåííî äâóõ ë¼ãêèõ ìîíåò áûòü íå ìîæåò, êàê è äâóõ òÿæ¼ëûõ.

ßñíî òàêæå, ÷òî ôàëüøèâàÿ ìîíåòà èëè ë¼ãêàÿ, èëè òÿæ¼ëàÿ.
Åñëè ïî ðåçóëüòàòàì âçâåøèâàíèé íå îáíàðóæèëîñü òÿæ¼ëîé ìî-

íåòû, òî ë¼ãêàÿ è åñòü ôàëüøèâàÿ (áîëåå ë¼ãêàÿ, ÷åì îñòàëüíûå).
Åñëè ïî ðåçóëüòàòàì âçâåøèâàíèé íå îáíàðóæèëîñü ë¼ãêîé ìîíåòû,
òî òÿæ¼ëàÿ è åñòü ôàëüøèâàÿ (áîëåå òÿæ¼ëàÿ, ÷åì îñòàëüíûå).



Îñòàëñÿ ñëó÷àé, êîãäà âûÿâèëèñü è ë¼ãêàÿ, è òÿæ¼ëàÿ ìîíåòû.
Ïîëîæèì èõ íà îäíó ÷àøêó, à íà äðóãóþ ëþáûå äâå èç îñòàâøèõñÿ
ìîíåò (îíè çàâåäîìî íàñòîÿùèå). Âçâåøèâàíèå ïîêàæåò, êàêàÿ æå èç
äâóõ ìîíåò ôàëüøèâàÿ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.


